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Ata da 26® reunião ordinária do is  biênio do 29 período realizada no dia 10 Novembro de 2025 
as 19:30hs, Reuniram-se os senhores e as senhoras desta câmara sob a presidência do 
vereador Genivaldo Gonçalo da Silva compondo a mesa diretora a 19 secretaria a vereadora 
Paloma Barbosa de Melo e 29 secretaria a vereadora Maria Aunília de Jesus, o presidente deu 
por aberta a presente reunião depois de conferir o livro de presença e estar presente a maioria 
dos vereadores, o presidente pede para a diretora de expediente ler a ata anterior que foi 
colocada em discussão e colocada em votação. Aprovado por maioria absoluta. Oficio de n9 
070/2025 secretarias Municipal de Barra de Guabiraba PE, assunto resposta ao oficio 
015/2025 vem por meio deste indicar o representante da câmara Municipal para compor o 
comitê Inter setorial da busca ativa Escolar -  BAE deste município, segue os dados solicitados. 
Nome Josafá Neves dos Santos, atenciosamente Genivaldo Gonçalo da Silva. Requerimento de 
n9 054/2025 da autoria do vereador Gentil Jerônimo da Silva solicita que os responsáveis pela 
secretaria de Obras enviem a máquina motoniveladora (patrol) na localidade do sitio Gatas, 
zona rural do município. Justificativa diz que esse requerimento é um pedido dos moradores 
do sitio Gata onde esteve no local e os moradores estão reclamando porque a maquina passou 
só uma parte da estrada, e os moradores falaram que estavam querendo fazer uma cotinha 
para passar a maquina no restante da estrada então resolveu fazer esse requerimento e pedir 
o apoio dos colegas. O presidente coloca em discussão ao requerimento com a palavra o 
vereador Luiz Eugênio, nobre vereador Gentil autor desse requerimento, obviamente é um 
anseio popular de melhorias, mais gostaria mais do que isso, trazer para essa casa uma 
reflexão sobre o trabalho que deve ser feito com relação a manutenção e conservação de 
nossas estradas vicinais, será possível nós vamos passar por essa casa vereadores com 5 
mandatos, 3, 2, e nunca veremos um gestor que crie um programa de conservação das 
estradas vicinais de Barra de Guabiraba, será que nós nunca teremos a oportunidade de haver 
organização nesse trabalho porque falta de equipamento não é, temos equipamentos temos 
profissionais qualificados, inclusive aqui sita Nido da Patrol, um profissional de mão cheia 
reconhecido não só em Barra de Guabiraba pelo trabalho que ele tem e nunca se foi feito um 
trabalho serio voltado para o agricultor em Barra de Guabiraba, o que ver muitas vezes é a 
impessoalidade do trabalho publico ou seja, fulano pediu, tem que ir, fulano pediu, depois vai, 
e não há uma programação, é passado maquinas no inverno é fim de verão, apesar que coloca 
sua posição que há muito colocou nessa casa, patrol maquinas na estrada somente não 
resolve, todos nós sabemos, o uso de material de secagem rápida como piçarro ou outras pó 
de pedra, é a solução para os problemas de Barra de Guabiraba, outra coisa, nunca um gestor 
ele teve se quer a iniciativa de iniciar um trabalho de calçamento das áreas de pior acesso, por 
exemplo as ladeiras se cada prefeito todos os anos fizesse lOOm que fosse nas ladeiras 20 
anos atrás, não teríamos ladeiras precisando colocar piçarro, precisando usar moto niveladora 
ou coisa desse tipo, seria ações definitivas pra ficar marcado na história daqueles que 
transformam nossas vidas que colocam o nosso alimento em nossas mesas o agricultor que 
por tantas vezes é esquecido, então que fique aqui esse complemento senhor vereador, 
concorda plenamente com o que o senhor colocou, espera que a gestão atenda seu pedido, 
pois temos essa dificuldade infelizmente mais torce por dias melhores, como nenhum dos 
senhores querem discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado por maioria 
absoluta. Requerimento de n9 055/2025 da autoria do vereador Genivaldo Gonçalo da Silva 
solicita que os responsáveis pela secretaria de obras enviem a maquina moto niveladora 
(patrol) na localidade do sitio Gatas, zona rural do município. Justificativa, esse requerimento é 
um pedido ao nosso secretario de obras na 03 quando desse ficou faltando um pedaço 
acredita que não dá nem 30m de calçamento, começaram a ladeira e fizeram a de cima 
principal e ficou faltando completar, não sei porque deixaram aquele pedaço sem fazer o
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calçamento mais pede encarecidamente que o secretario vá lá e conclua provavelmente não 
estava dentro do projeto mais acredita que não terá dificuldade da prefeitura fazer, e outro 
pedido é que a maquina faça o reparos dessas vias vicinais onde liga a fazenda pedra Dourada 
saindo a ponte de cimento, pela principal já estar feita a máquina já passou, mais falta essa 
aqui que é uma estrada muito importante que inclusive foi discutido aqui em relação a ponte 
que estava faltando ajeitaram a ponte mais que passe a maquina pra facilitar o quanto antes 
possível pois a gente estar próximo a cavalgada um dos maiores eventos que temos em nossa 
cidade e como é o percurso da cavalgada seria importante que seja feita antes da cavalgada . o 
presidente coloca em discussão, em discussão ao requerimento com a palavra o vereador Luiz 
Eugênio estava olhando na agenda que no mês de abril fez esse mesmo requerimento, 
concorda com vossa excelência é mais um reforço, mais foi feito esse mesmo pedido a rua 10 a 
parte de baixo onde sai lá na caixa de água mais é importante reforçar é uma área muito 
pequena, é difícil até de entender o porque aquilo ali ainda não foi feito. Em discussão ao 
requerimento com a palavra o vereador Josenildo Severino, como vereador Luiz falou aqui que 
já havia solicitado quer parabenizar por ter colocado novamente esse requerimento e no 
tempo que estava fazendo aquela pavimentação esteve com Gustavo e o mesmo disse que 
estava no projeto pra ser executado aquela obra mais a empresa disse que ia fazer e não 
fizeram, e foi procurar saber inclusive mandou umas fotos daí falou com o secretario Gustavo 
e com a secretaria do Governo essa situação e falaram que iriam fazer mais foi bem colocado 
esse requerimento pra terminar aquilo ali pois só falta aquele pedaço e fica uma coisa feia. 
Como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado 
por maioria absoluta. Requerimento de n5056/2025 da autoria do vereador Josafá Neves dos 
Santos conforme art. 227 e 228, seja convidada para prestar informações a esta casa 
legislativa na sessão ordinária do dia 17 de Novembro de 2025, a senhora Presidente do 
IPREBAG, instituto de previdência Municipal de Barra de Guabiraba Adriana Cristina Alves de 
Araújo, Justificativa salda os professores presentes, dizer aos amigos vereadores que esse 
requerimento da importância estão analisando o projeto tramitando nas comissões 
nS016/2025 que se trata do plano de remuneração de cargos e carreira do magistério de Barra 
de Guabiraba, um assunto até abordados pelo vereador Luiz Eugênio semana passada e 
inclusive falou hoje para o presidente que ele estava cobrando os pareceres mais estar com a 
comissão d redação e justiça da qual é presidente e tem dito que não é particularmente 
vereador de professores da ativa é vereador somos vereadores também dos inativos, 
aposentados com 30, 35 anos que já encerraram a carreira e muitos dependem também desse 
plano aprovado, desses esclarecimentos principalmente de como estar o IPREBAG de Barra de 
Guabiraba então não usamos termos convocação, usamos convite para que a presidente do 
IPREBAG Adriana Cristina compareça a esta casa para que a gente faça perguntas decentes e 
esclarecedora para saber como estar a saúde financeira do IPREBAG principalmente como diz 
0 projeto instrumentação desta casa do plano cargos e careiras, então como estar a saúde 
financeira para honrar os compromissos com os aposentados de Barra de Guabiraba então não 
passa por nossa cabeça aprovar a todo preço a todo custo sem ter uma ciência um documento 
uma formalidade informações precisa principalmente, repete pois temos vereadores de 1? 
mandato que precisa de esclarecimento e de muitas informações para aprovar reprovar aquilo 
que cabe a cada vereador desta casa, o projeto estar tramitando não temos pareceres que se 
encontra a favor para antecipar voto nenhum mais particularmente carinhosamente tem um 
respeito pela categoria, mais tem um amor diferencial também pelos aposentados, e esse 
convite pede aprovação de todos para que a secretária Adriana Cristina Alves de Araújo poste 
informações de como estar a saúde financeira do instituto de previdência de Barra de 
Guabiraba para dar seguimento a análise e futura aprovação do projeto 016/2025 esse
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convite ela é regida pelo art. 227, 228 do regimento interno que cabe a esta casa pedir 
informações requerer a presença de secretários para cada vereador aqui o publico presente, 
professores que nos ouve tirarem as dúvidas para aprovar algo que foi de forma contendente 
e certificados do que estar acontecendo, conta com os votos dos amigos. O presidente coloca 
em discussão, como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em 
votação aprovado por maioria absoluta. Comissão de legislação. Justiça e Redação final. 
Parecer de n? 016/2025 comissão de Finanças e Orçamentos Parecer de n  ̂ 008/2025, 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência, Parecer de n? 005/2025, Comissão de Obras e 
Serviço Públicos Parecer de n? 002/2025, sobre o projeto de lei de nS 013/2025 de 30 de 
setembro de 2025 do executivo, "dispõe sobre a proposta orçamentaria anual- LOA, para o 
exercício de 2026 e dá outras providencias, "o presidente coloca em discussão como nenhum 
dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em 2  ̂votação aprovado por maioria 
absoluta. Comissão de legislação Justiça e redação final Parecer de ns 017/2025, comissão de 
Finanças e Orçamentos Parecer de n9 009/2025, comissão de educação, saúde e assistência 
Parecer de n? 006/2025, comissão de obras e serviços públicos Parecer de n® 003/2025, sobre 
o projeto de lei de ns 014/2025 de 30 de setembro de 2025 do Executivo, "dispõe sobre a 
proposta orçamentaria anual—LOA, para o exercício de 2026 e dá outras providencias. " O 
presidente coloca em discussão como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o 
presidente coloca em 29 votação aprovado por maioria absoluta. Por não haver mais material 
de expediente o presidente faculta a palavra aos vereadores com a palavra o vereador 
Josenildo Severino Marcelino, mais antes do vereador Josenildo Severino falar o vereador Luiz 
Eugênio gostaria de tirar umas duvidas que antes de mais nada diz que a semana passada teve 
um empasse ceceou seu direito de fazer um requerimento oral e não ficou claro senhor 
presidente, a qual art. O Sr. Invocou pra fazer o ato, a título de esclarecimento gostaria que 
vossa excelência apresentasse regimentalmente o que foi que ocorreu até pra que a gente não 
repita essa falha mais e que fique claro, em resposta com a palavra o vereador Genivaldo 
Gonçalo art. 164 diz que nenhuma proposição entrará em discussão se não tiver escrito na 
ordem do dia no tempo hábito que é de 48hs antes, e que a gente aqui não cumpre esse 
tempo, e isso não é uma coisa que inventou estar no regimento, todas as câmaras é assim, 
inclusive a cidade de Bonito a reunião lá é na quinta e só se escreve até a terça, pode ler o art. 
164. Voltando com a palavra o vereador Luiz Eugênio todos nós sabemos aqui que temos um 
regimento que infelizmente ele deixa muito a desejar são regimentos antigos e apresentam 
muito espaço Juris prudência, por exemplo vossa excelência falou do art. 164, estar com o 
regimento aqui e precisa compreender seu trabalho, e como vossa excelência sabe sempre 
agiu de maneira respeitosa ao seu cargo, e no direito constitucional busca o esclarecimento 
legislativo para que tenha a equiparação no trabalho e a Justiça efetiva para edis pares, lendo o 
art. 121 veja como é discutível, o requerimento é todo pedido verbal por escrito de vereador 
ou comissão, feito ao presidente da câmara ou por seu intermédio sobre o assunto de 
expediente da ordem do dia ou de interesse pessoal do vereador, a ordem do dia ela Já cai 
sobre esse art. 121, é do interesse do vereador, quando fez o requerimento estava solicitando 
a penas Sr. Presidente que os membros que compõe o conselho fiscal, que foi um tema agora 
debatido pelo vereador Josafá que é Justamente que quem faz parte do conselho fiscal, 
acredita que deveria apresentar relatórios nesta casa Justamente sobre a saúde fiscal 
financeira, como estar o déficit orçamentário, para que exatamente garantir principalmente os 
inativos, e que essas pessoas não passe pelo constrangimento de termos uma previdência do 
município não ofertando o que é de direito, além do mais vai trazer aqui o art. 158 que diz o 
seguinte o expediente será objeto deliberação pareceres matérias não constantes da ordem 
do dia, requerimentos comuns e relatórios de comissões, então mais uma vez cai por terra e o
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próprio regimento ele se contra diz diante dos art. Conduzidos por ele, vossa excelência 
apresentou um art. E eu apresentei dois onde acoberta de fazer uso em qualquer momento e 
qualquer vereador de um requerimento verbal que nada mais é do que um pedido para que o 
plenário aprove ou não para que a gente consiga trabalhar, e para concluir acha que cecear um 
direito de um par, de maneira desnecessária isso não contribui para uma boa relação para um 
trabalho legislativo, pois não há impedimento nenhum de um vereador se pronunciar, pois 
foram colocados aqui para fazer isso e vossa excelência como presidente acha que deve 
preservar, o Senhor é o guardião desse regimento e principalmente do direito do vereador, em 
discussão com a palavra o vereador Genivaldo Gonçalo diz que não queria entrar em discussão 
sobre requerimento mais em seu art. 121 serão verbais e decididos pelo presidente da câmara, 
requerimento que solicita, então não precisa nem discutir, não tem nada contra vereador sabe 
do seu trabalho mais o que não pode, a regra é bem clara e para todos é todo mundo se 
escrever até as 12:00, vossa excelência chegar e não se escrever e não pode ser diferenciado, 
não quer falar mais o senhor não poderia nem estar falando ai sentado, sentando é só o 
presidente e do vereador com autorização do presidente, mais não discute isso estamos aqui 
debatendo coisas saudáveis agora o que não pode é tratar vossa excelência diferenciado dos 
demais, então espera que me entenda se o vereador Gilson precisa fazer seu requerimento até 
12:00 o vereador Luiz também vai precisar fazer, aparteou o vereador Luiz Eugênio diz que é 
requerimento escrito verbal não precisa ser até 12:00, aparteou o vereador Genivaldo Gonçalo 
mais verbal precisa ser decidido pelo presidente, aparteou o vereador Luiz Eugênio que 
pergunta sobre o que, pois ficou claro aqui no art. 158 aparteou o vereador Genivaldo Gonçalo 
pois o art. 164 n ficou claro, o art. 121 estar dizendo que é uma decisão do presidente, qual a 
dificuldade aparteou o vereador Luiz Eugênio que fica a cargo de vossa excelência fazer o 
julgamento, requerimento oral não precisa ter inscrição nenhuma, aparteou o vereador 
Genivaldo Gonçalo diz que precisa ser autorizado pela mesa diretora, aparteou o vereador Luiz 
Eugênio o senhor colocou situações de preposição diferente aparteou o vereador Genivaldo 
Gonçalo inciso do art. 121, is  inciso serão verbais e decididos pelo presidente da câmara 
requerimento que solicita, aparteou o vereador Luiz Eugênio que solicita o que? a palavra de 
desistência de ata, a permissão pra falar sentando, e outra coisa o senhor falou de prerrogativa 
quando o senhor diz que tem que estar em pé todos deveriam estar em pé, ninguém fica em 
pé porque á uma permissão intrinseca podem fazer uso da palavra sentado, então o senhor 
não venha querer dizer que eu estou errado porque estou sentado, estou igual os outros, se o 
senhor estar falando de direito então tem que ter um direito para todos, aparteou o vereador 
Genivaldo Gonçalo a permissão de falar sentado é do presidente vereador, o vereador pode 
também desde que o presidente autorize, aparteou o vereador Genivaldo Gonçalo o senhor 
tem que entender uma coisa e entende sua colocação que de fato é uma decisão politica e 
desculpa dizer mais vossa excelência é um voto vencido na casa porque a maioria é da situação 
mais vossa excelência evita de colocar requerimento para pegar a situação de perna curta, pra 
ser as coisas que vossa excelência quer, mais não tem nada de errado nisso, o senhor tem que 
fazer sua campanha agora o que o senhor não pode é tratar os demais como não fosse 
inteligente demais de não perceber, mais estamos a disposição para discutir o requerimento 
de fato precisa atualizar o mesmo. Dando continuidade com a palavra o vereador Josenildo 
Severino Marcelino, salda a todos presente e ouvintes quer fazer um requerimento solicitar 
um requerimento oral pois estar sendo cobrado muito pelos moradores, na Rua Praxedes 
Ferreira Pontes mais conhecida como a Rua de macarrão, vem solicitar através deste 
requerimento oral que seja encaminhado ao excelentíssimo Sr. Prefeito de Barra de 
Guabiraba o pedido que seja feito os reparos dessa rua onde estar sendo a maior dificuldade 
para os pedestres e trafego dos veículos como vemos mesmos os buracos que estar causando

Casa Vereador Pedro Honório dos Santos
Av. Juscelino KubiUcheck. S/N CEP 55.690 000, CNPJ; 08.862.609/0001 81



f í T r n v
CÂMARA MUNICIPAL

DE BARRA DE CUABIRABA
O  LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ

transtornos e contar com os nobres colegas para que seja aprovado pra beneficiar os 
moradores daquela localidade então que chegue ao poder executivo e ao secretario de obras 
Sr. Gustavo Wanderley em discussão coma palavra o vereador Genivaldo Gonçalo, nada contra 
também, mais se o senhor quiser mande um oficio pra antecipar, pra usar o mesmo critério 
pra um quanto pra todos pois como não é uma coisa de urgência segunda feira a gente coloca 
e é aprovado com certeza facilitar minha vida também, voltando com a palavra o vereador 
Josenildo Severino entende perfeitamente mais como o vereador Luiz Eugênio falou que tinha 
solicitado o requerimento porém não foi escrito e eu fui escrito pra solicitar o requerimento, 
estar entendo vossa excelência pelo regimento, não fez o requerimento por motivo das 
minhas correria do dia a dia, mais como tinha escrito tem o direito de fazer o pedido, aparteou 
o vereador Luiz Eugênio, presidente o senhor tem que decidir ou o senhor permite o 
requerimento após a inscrição ou não, primeiro temos precedentes. Já fez requerimento oral, 
a maioria aqui já fez requerimento oral, então vossa excelência se o senhor não permitiu que 
eu fizesse o requerimento oral porque não tinha escrito, então acho que cabe o vereador 
Josenildo fazer, aparteou o vereador Genivaldo Gonçalo que não foi questão de não estar 
escrito ou não, voltando com a palavra o vereador Josenildo Severino diz que concorda com 
vossa excelência, concorda com o vereador Luiz Eugênio que foi a pessoa envolvida e teve um 
contra tempo, então pelo meus direitos tem como pedir o requerimento, aparteou o vereador 
Genivaldo Gonçalo da Silva o que pesou não foi a questão do vereador estar escrito ou não, é 
porque não é um requerimento com urgência o regimento nem permite isso todo mundo se 
escreve, segunda feira a gente coloca, pois não vai mais estar aceitando regimento mais 
verbal a não ser com caráter de urgência pede a compreensão dos nobres colegas pra não 
estar criando uma situação chata, aparteou o vereador Josafá Neves permita me intrometer 
mais acho que a gente tem tanta coisa pra discutir, então vamos sentar depois 
administrativamente porque a gente está numa sessão solene e está puxando uma corda uma 
pro lado outra pra outra, isso ai acha que a mesa convoca a gente e administrativamente 
define a partir de hoje e a partir da volta do recesso e a gente tem tanta coisa mais importante 
pra discutir aparteou o vereador Josenildo Severino Marcelino que inclusive ia falar isso pra 
gente sentar debater isso, mais sobre o requerimento pede ao senhor que envie um oficio ao 
secretario de obras e ao poder executivo e nada mais. Com a palavra a vereadora Maria Aunília 
de Jesus salda a todos presentes e ouvintes boa noite Senhor presidente colegas que nos ouve 
vem falar aqui onde foi comentados em reuniões passadas a respeito do nosso cemitério, a 
questão todos nós temos conhecimentos da situação que estava sem lugar para colocar mais 
ninguém, e o nosso prefeito recorreu a nossa Deputada a Simone Santana dai ele conseguiu 
uma emenda parlamentar aonde foi feito, estar falando para a população que nos escuta, mais 
todo mundo viu que foram feito dois blocos de gavetas na parte nova do cemitério, foram 
feitos 36 gavetas em cada blocos, pavimentação do acesso e também a pavimentação entre os 
blocos quem entrar, entra em cimento não entra mais em terra e toda parte de iluminação 
entre os blocos vai ser construída uma capela e a restauração do muro que vai dividir o 
cemitério antigo e o cemitério novo, além disso com a emenda estar para ser concluído com 
recursos próprios da prefeitura foi feito um paisagismo na subida da rampa até a chegada da 
antiga entrada, isso já ficou pronto para o dia de finados a construção de mais um bloco de 36 
gavetas cerca de 60 covas padronizadas no caso de ocupação de área no novo cemitério a 
prefeitura enviará para esta casa um projeto de lei que visa normalizar a administração como 
construção de covas e jazidos, vai vir pra esta casa para ser aprovado, vem parabenizar aqui a 
equipe da defesa civil na pessoa do amigo Josenildo conhecido por Nem o pessoal da 
secretaria de obras na pessoa do nosso adjunto Dodó pela dedicação no trabalho naquela 
semana que antecedia o dia de finados parabéns ao prefeito que teve e tem esse olhar
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diferenciado de melhoria tudo voltado para o povo de Barra de Guabiraba salda a todos com 
boa noite. Com a palavra o vereador Luiz Eugênio salda a todos presentes e ouvintes, quer 
saldar a presença dos ilustres é uma honra tê-los aqui presentes e antes de mais nada gostaria 
de tratar justamente desse projeto que tramita nesta casa que é o planos de cargos e Carreiras 
Magistério, primeiro quer pontuar e pedir atenção dos nobres pares principalmente das 
comissões responsáveis, sobre texto, sobre legislação, que esse projeto honestamente ele é 
com algumas pontuações a copia de planos de cargos e carreiras de 2011 ele é extremamente 
parecido pra quem pegou o projeto aprovado a lei em vigência até hoje, esse plano foi tão 
aguardado pela classe tão discutidos comissões, secretária de educação, mais ele é 
praticamente um plagio de um PCC de 2011 ou seja completamente defasado, e o que há 
neste projeto no seu entender é que ele é um projeto que ele passa insegurança Jurídica para 
os profissionais da educação, ele tem artigos que não deixa claro os direitos, aquilo que Já foi 
adquirido, é preciso que fique claro no corpo do projeto os direitos daqueles que Já foram 
adquirido, porque também Já fica claro senhoras e senhores que há perdas inclusive como diz 
o vereador Josafá Neves, para os delineativa há um aumento nos períodos para concessão de 
direitos e uma redução de taxas então infelizmente nós precisamos ou felizmente, que essa 
casa trabalhe que as comissões trabalhe em conjunto, não só de comissão, não participa de 
nenhuma comissão básica dessa casa a penas faz parte da comissão de obras e urbanismo 
mais as outras não tem participação, mais como vereador pode participar da reunião, estar a 
disposição para discutir de forma mais ampla aquilo que vai determinar o futuro daqueles que 
são fundamentais para o futuro de nossa cidade os professores, então não tratemos esse 
projeto como mais um excelente termos ainda essas comissões discutindo, imaginou que vinha 
pra votação não tenha duvidas que pediria vistas para que nós possamos definitivamente, 
através de emendas de mudanças de proposições que alteram o texto porque de suma 
senhores vereadores o que o gestor a gestão quer basicamente será aprovado, mais existe 
situações principalmente essas Jurídicas que precisa ser discutido e precisa ser retificado pois 
são erros, graves que tira os direitos e não deixa claro aquilo que será adquirido por tanto 
estar a disposição das comissões iremos discutir, apresentaremos mudanças no corpo do 
projeto para que as comissões avalie o corpo do projeto os responsáveis para apresentar 
parecer e que de maneira absoluta ofereçamos melhores dias, tanto profissional como 
financeira para os nossos professores. Senhor presidente gostaria de fazer através de oficio, 
gostaria que vossa excelência encaminhasse um oficio que nos apresente um relatório de 
Janeiro até outubro de todo o processo financeiro que diz respeito ao IPREBAG, a porte, 
repasse, pagamentos, porque mensalmente provavelmente são as senhoras vereadoras 
Paloma Melo e Maria Aunília que participa das reuniões mensalmente, então elas é que são as 
pessoas indicadas para apresentar a esta casa um relatório para que tenhamos, como assim foi 
um requerimento do vereador que pede a convocação, e que Junto com essa presença ilustre 
da presidente possamos elucidar trazer a luz como anda a saúde financeira, principalmente 
financeira do IPREBAG que é a única exclusivamente pra pagar, e que fique bastante 
transparente tanto para nós quanto parlamentares para que nós possamos transmitir também 
para os servidores que são os maiores interessados na situação . E gostaria também senhor 
prefeito que vossa excelência encaminhasse um oficio a secretaria de saúde de Barra de 
Guabiraba solicitando desta vez o currículo do profissional medico de saúde o excelentíssimo 
Sr. Dr. Mareio Lima segundo consta Neuro Pediatra deste Município, é um assunto bastante 
delicado e acredita que alguns dos nossos pares tenha ciência do que vem ocorrendo no 
atendimento Neuro Pediátrico, as reclamações as queixas, principalmente das mães atípicas a 
cerca do atendimento desse profissional, são atendimentos completamente descabidos é um 
profissional segundo as mães que fique claro, que é do tipo mal educado, uma pessoa que não
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olha pra uma criança para fazer o atendimento, não interage com nenhuma criança, com 
nenhuma mãe, a mãe sai com o laudo que nem ela sabe o que o filho tem, vai falar de duas 
situações que ocorreram semana passada para que todos tenham conhecimento, duas mães 
receberam um laudo com diagnóstico dessas crianças que inclusive elas não sabem do que se 
trata e fizeram o procedimento de dar entrada no INSS para o benefício, uma com o beneficio 
concedido, chegou lá foi cancelado, porque não há condição mínima de leitura da caligrafia de 
médico e nem se quer havia data no laudo médico, a segunda mãe a mesma coisa a diferença 
era que uma tinha 10 anos de doença crônica de um jovem que ficou sem seu benefício, o 
mesmo foi cortado, e ela estar lá tendo que comprar medicamentos tendo que ter as despesas 
recorrentes de uma crianças especial e foi perdido, está suspenso, estar cancelado em razão 
deste profissional medico isso é inaceitável, pode ser enfermeiro, medico, Dr. Ou delegado, 
não interessa ele tem que trabalhar de maneira clara e gostaria muito de ter acesso dentro 
desse currículo que obviamente tem que ser completo, que fique claro no oficio encaminhado 
pela mesa que tenha o RQE que é a qualificação de especialidade, o medico pra ele ser Neuro 
Pediatra ele passa 6 anos numa faculdade, depois mais 3 anos de residência para ser 
neurologista e depois mais 1 ano ou 2 para ser Neuro Pediatra, não é ser após ser graduado 
que lhe dar o RQE não, o carimbo dele tem que ficar claro que ele é pós graduado em 
pediatria, Neuro Pediatria e não sabe, esse oficio é justamente para elucidar isso e isso não dá 
pra aceitar pois o salário dele é pago com o dinheiro do povo ganha muito bem, agora 
primeiro passo é esse é conhecer esse profissional curricular mente e depois buscar medidas 
para que ou ele modifique o seu modo operante como médico Neuro Pediatra ou que o 
município exonere, e mais longe, sim que o secretario Sérgio pereira tem conhecimento dessas 
queixas, são feitas diretamente a ele pelas próprias mães aquelas que ainda consegue ter 
coragem de reclamar porque a maioria não tem, e isso é inaceitável, já não basta o sofrimento 
de uma mãe atípica, uma mãe relatou que ele disse a ela, sua filha não tem nada e ele passou 
um tarja preta pra ela e imagina se ela tivesse, risperidona é o que mais ele passa, muitas mães 
que não estão administrando os seus filhos com esse medicamentos e quando foi pra outros 
profissionais disse ele é um louco não se faz uma coisa dessa, é preciso ter cuidado é preciso 
ter respeito e essa casa ela tem que se colocar tem que se pronunciar e ela tem que ter uma 
atitude a cerca disso, porque essa atitude ela deveria partir da própria secretaria de saúde e 
não entende as razões, e com todo respeito que tem pelo secretário Sérgio onde tem uma 
ótima relação mais não podemos prevaricar das nossas funções, só pra finalizar gostaria de 
voltar pra esse assunto que vossa excelência tratou, com relação a regimento a decisões, vossa 
excelência usou um termo agora pouco e que o deixou bastante pensativo, vossa excelência 
disse que eu sou voto vencido, o senhor estar completamente enganado desculpa dizer, só foi 
voto vencido aqui quando vossa excelência e o excelentíssimo Sr. Prefeito pediu para que os 
vereadores votasse contra o seu requerimento seja ele qual for a penas dessa vez, nos 
restantes todos os meus requerimentos são aprovados nessa casa, então aqui senhor 
presidente não pode ser uma base de poder executivo, aqui é um poder independente, aqui 
não existe partido não nossas plaquetas não tem partido politico aqui não, aqui somos 
vereadores, o partido ele ficou no ultimo dia da eleição no dia votação a partir daquele dia 
somos vereadores, e somos vereadores de todo mundo aqui não tem sim, e nem não, aqui 
tem certo e errado, é oposição é, mais não é oposição de apontar a oposição contra o que é 
errado, nunca fez politicagem dentro dessa casa, e vossa excelência como presidente atual, é 
ciente disso, nunca colocou aqui situação de partido a fonte o que é de direito não, sim, há, 
uma perseguição velada há, fica claro isso aqui, vossa excelência chegou a me ameaçar aqui 
nessa tribuna, de que poderia caçar meu mandato, vossa excelência lembra, e eu lembro mais 
ainda, sem nem um motivo de maneira deliberada fez em tom de ameaças que eu poderia ser

Casa Vereador Pedro Honório dos Santos
Av. JuscGlino Kubitscheck, S/N CEP 55.690 000, CNP3. 08.862,609/0001 81



I irríTT̂
CÂMARA MUNICIPAL

DE BARRA DE CUABIRABA
O LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ.

caçado e de fato não é novidade alguma, todos nós podemos ser caçado, só não serei caçado, 
por corrupção, por comprar ou vender, este que vus fala não, sempre lhe trato e tratarei vossa 
excelência e qualquer um dos pares com urbanismo, com respeito, porque quando entra 
nessa casa é vereador e deve respeito a isso, agora também precisa que vossa excelência 
garanta nossos direitos, pois deixou claro que vossa excelência agiu com pessoalidade, não 
quer de maneira alguma ter vantagens ou ter privilegio não, porque aprendeu a lutar pelos 
meus direitos e confessa muito decepcionado, porque durante que foi vereador os 4 anos no 
primeiro mandato nunca viu esse tipo de autoridade nessa casa, tem aqui o ex presidente da 
casa Gentil Jeronimo, não foi eleitor dele, ele sabe disso, na segunda votação foi candidato, 
que é também seu direito, também não foi eleitor dele, mais nunca houve esse tipo de 
interpolação direta, então quer aqui registrar que continuará fazendo seu trabalho, 
independentemente de como será tratado com os mesmos direitos ou não mais continuará 
sendo vereador que fala a verdade e que defende aquilo que é justo e de direito. Com a 
palavra o vereador Genivaldo Gonçalo da Silva aparteou o vereador Luiz Eugênio perguntando 
se 0 vereador Genivaldo estar escrito na pauta, e se vossa excelência irá fazer isso mesmo, se 
irá passar por cima do regimento pois o senhor não se escreveu, e não é assim que as coisas 
funciona não aparteou o vereador Genivaldo Gonçalo pedindo autorização a Sra. Presidente 
pra fazer uso da palavra, a le secretaria a vereadora Paloma Melo concede o uso da palavra, 
com a palavra o vereador Genivaldo Gonçalo da Silva salda a todos presentes e ouvintes, diz 
que tem evitado muito de vir a essa tribuna mais de fato tem momentos que precisa, mais 
quando passa a presidência a vossa excelência vira um vereador normal como qualquer outro, 
e pode ser tudo mais covarde para fugir não, covarde é quem corre daqui porque não quer 
escutar a verdade, porque não sabe nem executar um cargo a que é confiável, já viu pessoas 
despreparado mais feito tal não, não sabe exercer a função de vereador se quer, já arrumou 
vários problemas por ai chegando na porta hospital explanando querendo informação, e PSF 
chega bate na porta querendo saber disso ou daquilo, não sabe nem se por, feito o próprio diz 
independência dos poderes, temos independência, mais a prefeitura o pode executivo não é a 
casa da sogra não, que agente chega faz o que quer e come o que quer, vereador tem direito 
de saber, tem, desde que seja agendado marque com o secretario converse com o responsável 
não é chegar lá e dizer que quer saber isso ou aquilo não, um funcionário que nem preparado 
tá pra dar informação e ainda se acha no direito de estar certo, que os funcionários é que 
estão errado, não aceite funcionários vereador não tem o direito de fazer isso, vereador tem 
direito de saber da informação sim, desde que agente com funcionário responsável pelo setor 
e vá lá saber, não é a casa da sogra que bota a mão na porta da sala e vai chegando na cozinha 
não, tem vereador aqui que já parou ônibus escolar pra perguntar das rotas, agora virou 
guarda de transito foi, a prepotência onde chega dos vereadores, de alguns, prepotência pura, 
incapacitados para exercer o cargo e acha que os demais também são, aqui vereadora se 
quiser debater vai debater porque faz como manda o regimento, nunca foge do regimento 
não, até porque não é doido, sabe que tem ameaças por perto, agora se não aguenta vê 
sentado na cadeira do mesmo, paciência vereador, tem vereador aqui que faz de tudo pra 
derrubar o rapaz que estar lá, mais não adianta ter poder ter dinheiro pois aqui tem pessoas 
de palavras e homens de bens e sabe que é o melhor para a nossa cidade, agora quer dar uma 
de bonzinho, sabe fazer, mentira, incompetente, quer desmoralizar os demais achando que é o 
sabidão aqui não cola não, aqui debate regimento, não sabe exercer a função de vereador e se 
acha o mais preparado, não corre de debate e não vai correr não, no dia que quiser debater 
estará aqui, primeiro ele nem deveria estar sentado aqui nessa cadeira, pra ser tão honesto 
não deveria estar sentado aqui e ele sabe disso, agora é frouxo e corre da parada, estar aqui 
no dia que quiser debater estará aqui. o presidente dá por encerrado a presente reunião
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marcando outra para a próxima semana e pra constar eu Solange Maria da Silva lavro a
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